
 
                                Klub seniorů 

              SENIOŘI KARLOVY VARY, zapsaný spolek    

                    nám. Dr. M. Horákové 4   
             za podpory Statutárního města Karlovy Vary 

                                                                            

                        

 

Pořádá a zve své členy i další příznivce 

na výlet ve středu 15.5.2024 

      na hrad a zámek Klenová 

     a do Chudenic 

 

                
                                               Klenová 

 

   

 

 

                

                                                           

                                                

                                           

 
                                        Chudenice                                            Bolfánek 

 

         

                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Odjezd autobusu   v 7:00 hod dolní nádraží, terminál 17, návrat cca v 19:00 hod.                                                                                                                  

Cena dopravy: 350,- Kč pro členy klubu, pro ostatní zájemce 400,- Kč. 

(Jede se při minimální účasti 40 osob, změna vyhrazena), jen na vlastní nebezpečí a kapacitně omezeno.                                                                                                                                                

      Vstupné: Klenová: 50-, Kč, (uvedená cena vstupu je pro seniory 65+), Arboretum zdarma. 

Rozhledna Bolfánek 40,- Kč, zájemci si zaplatí na místě (138 schodů) 

Oběd je zajištěn v Chudenicích. 

      Zájemci, hlaste se každé úterý a pátek v naší klubovně na náměstí Horákové č. 4 

           v úterý od 09.00 do 15.00 hod, v pátek od 10.00 do 12.00 hod.   

Na Vaši účast se těší rada klubu Senioři Karlovy Vary z.s., tlf. 354 422 035                                                
Vedoucí zájezdu: Dušan Soukup, tlf.  602 546 482, mail: soukup.sekvzo@seznam.cz 
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Klenová:  
 
Obnova zříceniny v duchu dobového romantismu byla započata v r. 1832, kdy panství zakoupil hrabě Edu-
ard Stadion. Jeho stavební podnik byl založen velkoryse.  
Největším počinem byla výstavba zámku (1834-36) v prostoru jižního vnějšího opevnění. Zasypáním pří-
kopu a vyrovnáním terénu vznikl dnešní prostor mezi hradem a zámkem, kde byl založen park. Stadion 

také vybudoval spodní bránu, v patře horní brány zřídil kapli. V hradní 
zřícenině upravil vyhlídkovou terasu a vyspravil velkou hranolovou věž. 
Ale náročné stavební práce jej pravděpodobně vyčerpaly, takže r. 1838 
bylo panství prodáno Františku Václavu Veithovi. Ten dokončil zámecké 
interiéry, jejichž dekorativní výzdobu zadal proslulému českému malíři 
Josefu Navrátilovi. 
Expozice: Volně přístupná zřícenina hradu s nádherným výhledem na 

Šumavu. Přízemí zámku: stálá expozice z historie zámku, české výtvarné umění 20. stol., První patro 
zámku a Sýpka: výstavy umění 20. století.  
Nádvoří a okolí hradu: galerie moderních plastik pod širým nebem. 
Prohlídky: Prohlídka trvá zhruba 40 minut a je pouze v češtině. Zahrnuje výklad o historii hradu a pro-
hlídku zámku. Hrad a výstavy v prvním patře zámku a v sýpce je možno procházet volně bez průvodce. 
V areálu hradu je možno trávit libovolně dlouhou dobu. 
Zajímavost: Rodiště Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic (1564-1621). Do roku 1948 Klenovou vlastnila 
rodina malířky Vilmy Vrbové – Kotrbové (1905-1993), která sem až do konce svého života v létě zajížděla 
na tvůrčí pobyty. 
 
 

Arboretum Chudenice: 
 
Pod jménem Americká zahrada je arboretum známé od roku 1844 a díky své zachovalosti, stáří a některým 
druhům zajímavých dřevin se jedná o jednu z nejvýznamnějších památek svého druhu u nás. 
Park založil roku 1828 hrabě Eugen Černín jako školku okrasných, pře-
vážně severoamerických, dřevin pro zámecký park Lázeň. Národní pří-
rodní památka se nachází asi 2 km od obce Chudenice v lesním kom-
plexu, pod rozhlednou Bolfánek, nedaleko Chudenického zámku. Pů-
vodně školku okrasných dřevin nechal vysázet hrabě Eugen Černín, je-
hož cílem bylo mít „zásobárnu“ okrasných stromů pro zámecký park, 
který postupně budoval u nedalekého zámečku. Teprve později od 
svého záměru upustil a přeměnil školku na arboretum, trvalou sbírku 
dřevin.  
Americká zahrada čítá na 200 druhů jehličnatých i listnatých stromů, ve kterých převažují dřeviny půvo-
dem ze severní Ameriky, ale nechybí ani druhy z Evropy a Asie. K evropským unikátům patří stromový 
exemplář dřínu květnatého. Na zajímavém tvaru tohoto keře se brzy zjara objevují poupata, která nečekají 
na listy a při prvních teplejších dnech začínají pomalu rozvíjet svá barevná poupata. Jeden z nejzajímavěj-
ších exemplářů je Douglasova jedle, poprvé zde vysazená roku 1827. Jde o jednu ze tří nejstarších dougla-
sek v Evropě. Dalším unikátem, jediným stromem rostoucím ve střední Evropě je liliovník tulipánokvětý 
celolistý, jehož žluté květy vypadají jako tulipány. Velmi vzácné jsou také dva jalovce viržinské. Jalovec je 
ceněný zejména pro své vonné, lososově červené dřevo, které se používalo k výrobě tužek, nábytku, ale i 
destilaci vonného oleje, který se využíval v kosmetice. 

 

 

 

 



 

 

Rozhledna Bolfánek 

Dominantou Chudenicka viditelnou z daleka je rozhledna Bolfánek. Z této věže, která se nachází na nej-
vyšším vrcholu lesa Žďár (583 m n.m.), je možno přehlédnout široké okolí a kochat se zdejší malebnou 
krajinou. Věž je pozůstatkem kostela svatého Wolfganga, též název Bolfánek, je počeštěnou zdrobnělinou 
jména Wolfgang. 
 Sv. Wolfgang byl původně biskup v bavorském Řezně, který se zasloužil o šíření křesťanství v tehdejších 
Čechách a významnou měrou přispěl ke zřízení biskupství v Praze (roku 973). Pověst praví, že Wolfgang šel 
pěšky z Řezna do Prahy vysvětit prvního pražského biskupa a při zpáteční cestě se zastavil na návrší u 
Chudenic, kde přenocoval a založil kostel. O stavbě kostela samotného se zachovalo též několik pověstí. 
Historicky je kostelík doložen v roce 1650, v letech 1722-1725 byl Františkem Josefem Černínem vystavěn 
nový kostel dle návrhu architekta Maxmiliána Kaňky. V téže 
době byla v místě zřízena i poustevna, v níž bydlel 
poustevník. Zdaleka sem přicházeli poutníci a byly zde 
konány velké poutní slavnosti. 
 Kostel po přestavbě byl dlouhý 26 metrů, s 
obdélníkovou lodí a užším presbytářem obráceným k východu. 
Původní věž byla cibulovitá a teprve později byla 
přestavěna do současné podoby, jejímž vzorem byla prý Černá 
věž v Klatovech. 
 Kostel byl zrušen roku 1786 výnosem Josefa II., byly zakázány i pouti. Roku 1810 byl kostel pobořen, za-
chována zůstala jen věž. Stavební materiál z kostela byl použit na stavbu panských stájí, čímž zcela zanikla 
sláva poutního kostela. Nicméně ještě v roce 1829 sloužil u zbytků kostela slavnou staroslovanskou mši 
Josef Dobrovský, který pobýval na zámku jako host a vychovatel v rodině Černínů. Až roku 1897 byla zří-
zena nynější kaple při věži. V ní se ukazuje skála, na které sv. Wolfgang stál, když se loučil s Chudenickým 
lidem. V kameni je možno spatřit otisk stopy i důlek po biskupské berle a přisuzují se mu též léčivé účinky. 
Pod kaplí se nachází 
kamenné lůžko, o němž se traduje, že na něm sv. Wolfgang přespával. Oltářní obraz sv. Wolfganga žehna-
jícího městečku Chudenice malovala hraběnka Františka Černínová. 
 Rozhledna zde byla zřízena již roku 1845, kdy byla věž dostavěna do výšky 45 metrů a tesařským mistrem 
Janem Kubátem změněna do nynější podoby. Na vrchol věže vede 138 schodů. Odměnou za vynaloženou 
námahu při výstupu na vrchol rozhledny je nezapomenutelný dokonalý kruhový výhled na panorama Šu-
mavy, vrcholy Českého lesa, lze spatřit také Radyni, Plzeň a Brdy a při dobré viditelnosti i Krušné hory a 
vrcholky Alp. 
 
 

Oběd Stará škola Chudenice 
 
Polévka: gulášová 50,- Kč 
Hlavní chod: 
Štěpánská hovězí pečeně, rýže 160,- Kč 
Hovězí guláš, kynutý knedlík 160,- Kč 
Vepřový plátek na slanině, zelené fazolky, vařený brambor 160,- Kč 
 
 


